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Η Ιερά Πανήγυρις του Αγίου Νικολάου του 
Καρπενησιώτη στον Κολινδρό Πιερίας
/ Ενορίες

Με κατάνυξη τιμήθηκε στον Κολινδρό Πιερίας η μνήμη του 
Αγίου Νικολάου του Καρπενησιώτη, στο ομώνυμο εξωκλήσι.

Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός μετ’ 
Αρτοκλασίας. Την κυριώνυμο ημέρα, το Σάββατο 23 Σεπτεμβρίου, πλήθος πιστών 
από τον Κολινδρό και τις γύρω περιοχές, οδήγησε τα βήματά του μέχρι το 
εξωκλήσι για να παρακολουθήσει τον Όρθρο και την Πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία, την οποία τέλεσαν οι δύο εφημέριοι της κωμόπολης της Πιερίας π. 
Χρήστος Παπαϊωάννου και π. Παναγιώτης Τιμαμόπουλος.
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Ακολούθησε λιτανεία της Εικόνας του Αγίου Νικολάου του Νεομάρτυρα στον 
περίβολο της εκκλησίας, ενώ το Θείο λόγο κήρυξε ο εφημέριος του Ιερού Ναού 
Αγίας Θεοδώρας Κολινδρού π. Χρήστος, ο οποίος αναφέρθηκε στον θαυμαστό βίο 
του Αγίου, ο οποίος σε ηλικία μόλις 15 ετών βρήκε φρικτό θάνατο επειδή δεν 
απαρνήθηκε την πίστη του στον Ιησού Χριστό.

Οι πιστοί στο τέλος της Θείας λειτουργίας έλαβαν την ευλογία του αντιδώρου και 
της αρτοκλασίας, ενώ ακολούθησε κέρασμα.

Ο βίος του Αγίου Νικολάου του Καρπενησιώτη

Ὁ Νικόλαος γεννήθηκε στο Καρπενήσι από γονείς ευσεβείς, που φρόντισαν και 
για τη δική του ευσέβεια και μόρφωση. Σε ηλικία 15 χρονών βρίσκεται στην 
Κωνσταντινούπολη, υπηρετώντας στο παντοπωλείο τοι πατέρα του, στο Ταχτὰ 
Καλέ. Κάποιος κουρέας Τούρκος όμως, που του μάθαινε την Τούρκικη γλώσσα, του 
έδωσε να διαβάσει την Τούρκικη ομολογία πίστης, μπροστά σε μάρτυρες, χωρίς ο 



Νικόλαος να γνωρίζει τίποτα.

Όταν του είπαν ότι γίνεται Τούρκος, ο Νικόλαος αμέσως ομολόγησε την πίστη του 
στον Χριστό. Ἡ δυναμική απάντηση που έδωσε στον κριτή, έκανε τους Τούρκους 
να τον βασανίσουν μέσα στη φυλακή με τον πιο άγριο τρόπο. Παρ’ όλα αυτά όμως, 
ὁ Νικόλαος έμεινε ακλόνητος στην πίστη του. Έτσι, τη Δευτέρα 23 Σεπτεμβρίου 
1672 μ.Χ. τον αποκεφάλισαν. Ήταν 15 χρονών.

Το λείψανο του ενταφιάστηκε στο Μοναστήρι της Παναγίας Χάλκης. Αργότερα η 
κάρα του Άγιου, μεταφέρθηκε στην Ιερά Μονή Ξηροποτάμου του Άγιου Όρους.
Λίγα λόγια για το εξωκλήσι του Αγίου Νικολάου του Καρπενησιώτη στον Κολινδρό.

Πέντε χιλιόμετρα Νοτιοδυτικά του Κολινδρού, σε μια πανέμορφη τοποθεσία 
έχοντας θέα τα Πιέρια όρη και τον Θερμαϊκό Κόλπο, βρίσκεται το εξωκκλήσι που 
είναι αφιερωμένο στον Νεομάρτυρα της Εκκλησίας μας Άγιο Νικόλαο τον 
Καρπενησιώτη.

Το πανέμορφο εκκλησάκι, χτίστηκε στις αρχές της δεκαετίας του 1980, με την 
αγάπη και εθελοντική προσφορά κατοίκων του Κολινδρού. Η παράδοση θέλει στο 
συγκεκριμένο χώρο να υπήρχαν ερείπια ενός παλαιού Ναού, αφιερωμένος στον 
Άγιο Νικόλαο, Επίσκοπο Μύρων της Λυκίας (τιμάται στις 6 Δεκεμβρίου). 
Προφορικές μαρτυρίες κατοίκων του Κολινδρού, αναφέρουν πως στο συγκεκριμένο 
χώρο, μέχρι τη στιγμή που χτίστηκε ο σημερινός Ναός, υπήρχε ένα μικρό πέτρινο 
εκκλησάκι με πολλές εικόνες, όπου οι ευλαβείς κάτοικοι του χωριού, που είχαν τα 
κτήματά τους στην περιοχή, άναβαν καθημερινά το καντηλάκι!

Όταν χτίστηκε ο νέος Ναός και για πρακτικούς λόγους, καθώς η περιοχή είναι 
δύσβατη τη χειμερινή περίοδο, ο τότε εφημέριος του Ιερού Ναού Αγίας Θεοδώρας 
και το εκκλησιαστικό συμβούλιο μαζί με τους κατοίκους, αποφάσισαν το εξωκλήσι 



να πανηγυρίζει στις 23 Σεπτεμβρίου, ημέρα που η εκκλησία μας τιμά την μνήμη 
του Αγίου Νικολάου του Καρπενησιώτη, ο οποίος είναι προστάτης Άγιος των 
κατηχητικών σχολείων του Κολινδρού.




